

本月起这些新政实施

一次性纸杯要“留白”

□晚报记者 王晨

2011年12月5日,国家质量监督检验检疫总局和中国国家标准化管理委员会联合发布了“纸杯”(GB/T27590-2011)国家标准,并于6月1日起正式实施。

标准中明确规定:一次性纸杯等纸质餐具的新国家标准中规定杯口距杯身15毫米内及杯底距杯身10毫米内均不能印刷图案。这样可避免消费者使用时误食纸杯上的油

墨。

昨日,记者在周口市各超市发现符合新标准的纸杯少之又少,货架上摆放的多是印满图案的纸杯。一位正在选购纸杯的市民表示,他虽然知道国家对纸杯有了新的标准,但目前超市内符合国标的纸杯并不多见,他也只能买些图案较少的纸杯用。

随后,记者又采访了几位市民,他们有的只对纸杯新国标有些模糊的印象,有的甚至不知道纸杯有了新国标。

节能空调彩电最高补贴400元

□见习记者 姬慧洋

昨日,记者了解到,我市家电节能补贴政策已实施,此次家电节能补贴推广期暂定为2012年6月1日至2013年5月31日,补贴力度根据产品种类、能效指数、尺寸规格等而定,空调为每台180元至400元,彩电为每台100元至400元。

昨日,在周口市某家电卖场,正在选购家电的刘先生告诉记者:“正好儿子要结婚,准备买家电,听说有节能补贴,

我特意过来看看。”“对有购买家电意向的市民来说,不妨趁此机会享受补贴带来的实惠;对于我们卖场来说,也是拉动业绩的好机会。”该家电卖场负责人表示。

据悉,节能产品惠民工程中的家电节能补贴采取的是“一站式”的补贴方式,也就是把补贴资金兑付给消费者。而消费者购买相关节能家电时,需提供本人身份证复印件,签署“节能产品惠民工程”补贴确认函,之后才能享有补贴。

孙永清张力丹 荣登 “中国好人榜”

□晚报记者 杜欣 通讯员 李涛

本报讯 由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动6月1日揭晓,我市的孙永清、张力丹登上5月份“中国好人榜”。

今年59岁的孙永清是鹿邑县贾滩镇后堂小学的一名语文教师。从1971年9月开始,在教育育人的同时,他坚持在城乡中小学校和城市街头,义务举办雷锋故事流动画展和巡回演讲千余场次,受教育青少年学生及群众百万人次,被人们誉为“雷锋精神的传承人”。

3月11日下午,淮阳中学高二学生张力丹上学路上捡到万元钞票,苦等无果,便把钱交给了老师。3月13日,本报以《淮阳:“雷锋月”里好事多》为题报道了此事,新浪网、中新网等媒体陆续转载。网友赞张力丹“拾金不昧,诚实守信”的行为令人感动,祝福张力丹“好人有好报”。

进口预包装食品必须贴“中文标签”

□晚报记者 王晨

《进出口预包装食品标签检验监督管理规定》已于6月1日起实施,此后进口预包装食品只要出现“无中文标签、格式版面检验结果不符合要求、符合性检测结果与标签标注内容不符”中的一种情形,将被直接判为不合

格。

该规定要求,报检单位对首次进口的预包装食品报检时,必须提供原标签样张和翻译件、预包装食品中文标签样张、标签中所列进口商和经销商或者代理商工商营业执照复印件、相关证明材料。

“现在网购很方便,即使不出国旅游,也能吃到当地的特产,新

政策实施后,会不会对网购进口食品有限制?我还能买到爱吃的进口食品吗?”市民郭女士得知该规定的相关规则后如此质疑。对此,记者了解到,旅客携带入境及通过邮寄、快件等形式入境的个人自用进口预包装食品,其标签管理不需要执行上述新规定。但如果消费者网购的进口食品超

出个人自用范围,检验检疫部门将要求其符合上述新规。如果个人单次邮购物品货值超过1000元,即视为超出个人自用范围。检验检疫部门则是查获数额较大、且收件人无法证明个人自用的预包装食品,如果这些食品的标签被判不合格的话,进口食品将被退运。



网友“一家言”

淮阳县城西关大屏幕的高音喇叭从早开到晚。且不论违不违法,一直吵大家,还有公德心没有?

网友“海在云上”

沈丘县城新华北路有人私搭乱建,既影响交通,又影响城市形象。

网友“有点意思”

淮阳县新站镇的黑网吧,最少有七八家,朱集乡的黑网吧也不比新站镇的少。听说县里每年都要查几次,但黑网吧关不几天,又开门了。

网友“幸福渠畔”

太康县高贤乡是孔子七十二贤之一高柴的生活故地,有着悠久历史的文化底蕴,生活着五六万勤劳的父老乡亲。

如今,在这座繁华的集镇上却有一段交通盲区(如下图)。这条交通盲区东西长150m,宽近30m,没有一条柏油马路。雨天过后,不知有多少人泥泞中挣扎;干燥天气,走在此处像踏在海绵上;若风扬起,尘土如扬沙,让人不能睁眼不敢张嘴……这条交通盲区为何搁置至今无人过问?



本栏目内容摘自中华龙都网网友言论,不代表本报观点。



夕阳红书画院 给力老年生活

近日,太康县转楼乡成立了一个由30余名老人组成的夕阳红书画院,给当地不少老年人的生活带去欢乐。据悉,该书画院定于农历每月初八、十八、二十八为活动日。图为书画院的老人挥毫泼墨。

晚报记者 张洪涛 通讯员 徐伟摄



追踪 《鹿邑准大学生欲“典身”治伤》

“典身”小伙免费入学

□晚报记者 马治卫

本报讯 本报率先并持续报道的鹿邑“典身”小伙桑亚伟,昨日给记者打来报喜电话:“我考人的辽宁科技学院在网上了解了我的情况后,决定免除我大学期间的学费和书费!”

2010年,鹿邑农家学子桑亚伟被辽宁科技学院录取后,为筹集学费到天津打工,不幸从脚手架跌落到钢管堆上摔成重伤,无奈只好申

请休学。而院校规定,休学不得超过两年,今年暑期,桑亚伟须入校学习,否则将被取消学籍资格。为使自己能够继续求学,桑亚伟决定“以青春赌明天”,想用“无偿打工”的方式,换取后续治疗费和部分学费。今年4月6日、4月11日、4月16日,本报对桑亚伟的遭遇进行了连续报道,在读者中引起强烈反响。

6月3日下午,辽宁科技学院电气与信息工程系主任费如纯和

该院学生处服务中心主任杨川,千里迢迢来到郑州,看望了正在医院治疗的桑亚伟,并代表学校转达校方意见:同意桑亚伟今年9月10日到校报到,其学费、书费等费用全免,学校还将资助其生活费,组织帮扶小组,让桑亚伟无后顾之忧地在大学学习。

随后,费如纯、杨川两位主任还捐助桑亚伟1000元钱,让亚伟和父母感动得热泪盈眶。得知校方来人看望桑亚伟的消息后,宋河酒

业国学基金会社会调研部的杨平源主任等3人也来到医院,现场收集完资料后,向基金会汇报了桑亚伟的情况。杨平源表示,桑亚伟入校后,宋河酒业国学基金会将为他提供1万元的帮扶资金,确保其生活无忧。

目前仍在郑州接受治疗的桑亚伟,在电话中激动地说:“感谢《周口晚报》和社会各界的帮助,我一定会努力学习,以优异的成绩报答社会。” 线索提供 连祥工